

近期东海螃蟹货源偏少价格坚挺

市场人士：全面开渔后蟹价或将回落

“东海蟹，真心货源紧张！”昨天，在路林水产批发市场做螃蟹生意的经营户勒琦浩一脸无奈，近几天受台风等多因素影响，来自舟山一带的“蟹兵虾将”供应吃紧，尤其是蟹货价格节节走高。

东海螃蟹是宁波人的“心头好”。记者对甬城的批发市场、生鲜超市、菜市场采访中了解到，近期东海蟹的价格如天气般热得“烫手”，中等规格的螃蟹普遍每斤五六十元，高档蟹更是在每斤百元上下。



海鲜码头的统货螃蟹。

百姓看保险

宁波首个堤防(海塘)灾害综合保险落地象山

昨天上午，象山县水利和渔业局和中国太保象山支公司成功签署象山县堤防(海塘)灾害综合保险合作协议，为象山仁义塘等五条总计13.298公里的海塘系上了高达1.4亿元保额的“安全带”，这标志着宁波首个堤防(海塘)灾害综合保险正式落地。

宁波市堤防(海塘)灾害综合保险是宁波市水利局联合太平洋产险宁波分公司开发的“保障+服务”类创新保险，并于今年7月获批宁波市国家保险创新综合试验区实施领导小组办公室为期三年的创新立项保护。

这一保险在“保障+服务”的类保险显著特点基础上，优化形成“双重保障+三全服务”的全新模式：建立以“人+物”为核心的双重保障机制，保障范围涵盖由政府管理的水利资产的损失和相关养护、救灾人员的人身伤亡风险；同时，打造以“全时、全景、全息”为重点的三全服务体系，强化运用新技术、新工具，为参保海塘构建起“识别+预警+处置”的闭环管理服务机制，探索在现有水利管理平台中嵌入“保险+服务”模块，实现信息共享融通。这将极大改善我市堤防(海塘)风险裸露的运行现状，提升堤防(海塘)遇潮减灾能力；解决基层管养单位人员短缺、资金匮乏、能力不足等问题，补齐现行堤防(海塘)专业管理能力短板；缓解政府面临的水毁修复资金筹措压力的难题，增强资金保障来源渠道，提高资金拨付效率。

宁波市金融相关负责人说，该模式能够充分发挥市场主体的主观能动性，形成政府部门、保险公司以及专业评估机构多方共同参与、良性循环的现代治理体系。

记者了解到，在承保象山境内仁义塘等五条海塘的堤防(海塘)灾害综合保险基础上，下一步，慈溪、镇海等地也将陆续开展此项工作，保险双方将充分结合实践经验，完善方案内容，优化服务举措，为这一创新项目向全大市推广积累经验、夯实基础，努力将其打造成为宁波保险创新的“新样本”和助力我市水利行业高质量发展的“新解法”。

记者 徐文燕 实习生 徐露清

市民：有点吃不起喽

“买了五只蟹，三斤多重，平均六两一只，花了230多元，价格蛮高！”昨天，为请客买菜的市民张先生感叹，“现在螃蟹有点吃不起喽”，请客正好赶上蟹价高时，只能咬牙买了。

“蟹特别少，所以价格坚挺。”江北区白沙附近一家生鲜菜店老板说，现在螃蟹到货量像“挤牙膏”，8月1日开渔后，这种情况很少碰到，“虽然蟹价上上下下也算正常，但这段

时间价格确实高，老百姓一听价格会叫出声来”。在他的蟹池里，五两重的公蟹每斤50-70元不等，八两左右的公蟹每斤80-100元。在M6等生鲜超市，东海蟹每斤57.9元，叮咚等生鲜网上平台的活蟹每斤59.9元。

象山港畔，奉化裘村镇杨村一家海鲜小饭店的店主向记者表示，最近螃蟹的拿货价比较高，像八两到一斤的公蟹清蒸或葱油每只要卖100元。

批发商：蟹价坚挺为哪般？

“半个月不到，这种蟹从每斤15元涨到75元，你说是不是有点疯狂？”昨天，以经营东海螃蟹为生的勒琦浩反问记者，他指的是一种五两重的公蟹，也是市面最常见的螃蟹。8月中旬螃蟹堆成小山，贱卖到15元每斤还卖不掉，如今物以稀为贵，同规格的蟹竟然翻了数番，却供不应求。

勒师傅的父兄在舟山经营一家海产门市部，捕捞船一到岸，满船的鲜活螃蟹就装成大筐，发往宁波，勒师傅的路林门市部是24小时营业，“螃蟹随时随地会来”。

统货螃蟹是约45斤一筐，一到货，勒师傅与帮工马上按蟹的个头、公母、质量、死活等进行分拣，“最好的是一级蟹，也称老蟹，一般占20%，其他是质量尚可的中蟹、比较瘦的差蟹、死蟹等”。

有着多年卖蟹经验的勒师傅说，螃蟹的统货价格天天在变，从最便宜时的不到10元

一斤，到比较正常的18元-19元，8月25日涨至32元。“目前蟹价算是高位运行，我感觉今年的蟹价比往年偏高不少，”从8月1日起，东海部分开渔，刚上市的螃蟹贵是常态，随后量一大价格自然下来，但今年统货价低于10元以下的日子只有几天，去年约有20天。“人力成本在涨，以前跑一趟活蟹配送10元，现在要40元一单”。

据他分析，主要原因是台风等影响，这段时间出海捕捞的渔船明显减少，到货量紧张。其次是天气炎热，死蟹偏多，一定程度上加大了成本。

宁波水产批发市场绿顺水产区负责人戎永敢表示，这段时间蟹货偏紧，质量好的东海蟹较贵。货源数量变化无常导致蟹价涨跌似期货，特别是现在天气炎热，导致鲜蟹运输批发难度增大，蟹价水涨船高。

蟹价何时能降？

市民最关注的是，当下居高不下的蟹价何时能降温？

戎永敢表示，关键还要看市场供需关系。首先是供应充足，价格才能下降。台风影响消除后，供应量会上来。同时，9月16日起东海将全面开渔，鲜活渔获会大量增加，不过随着中秋国庆等消费旺季的临近，中高档的螃蟹价格会有上涨行情。

勒师傅认为，随着捕捞、人工、物流等成本增加，今年蟹价的波动估计会强于往年。舟山的统货价如果恢复到正常水平，宁波的批发、零售环节也会连锁式降温。预计全面开渔后，东海蟹会更壮实、更美味，到货量增加后价格也会下来。

记者 周晖 文/摄

新款老花镜 1元申领

感恩回馈！每天前200名打进电话领一副！

重要提醒你的老花镜要换了，新款老花镜防蓝光采用先进的设计理念，水晶切割镜面，款式时尚、美观更新颖。

眼睛老花看不清来电申领新款老花镜！选择新款防蓝光老花镜，镜片超耐磨，不易碎，全新的设计理念，新品一经上市，立即在全国掀起换镜风潮！平常用

手机看新闻看微信都可以戴，以前太贵不舍得买，这次活动只需打进电话400-189-0027即可报名领取。

为了答谢中老年朋友的支持，厂家特开展普及发放活动，本次活动前200名打进电话均1元可领取新款老花镜一副！请注意，符合以下条件者优先领取：1. 年满55岁及以上的中老年朋友。2. 每个家庭限量一副，杜绝重复领取。3. 送货上门，快递费也由厂家承担。(无附加条件)

领取热线：400-189-0027

拍卖公告栏

刊登热线：87682558

13884469746 姚

另外承接《宁波晚报》《东南商报》政府类、企业类、招聘等公告，欢迎垂询！

宁波亚德拍卖有限公司 拍卖公告

受委托，公司定于2020年9月28日上午10时在中拍平台(<https://paimai.caa123.org.cn>)举行拍卖会。

一、拍卖标的：
宁波市北仑区白峰街道轮仰物流用地20年租赁权；租赁土地面积178.9亩(起拍价：778.215万元/年 保证金800万元)

★前五年租赁费需在租赁成交后一次性付清；租金以五年为一个周期环比递增，第一个周期环比递增5%、第二个周期环比递增6%、第三个周期环比递增7%。

★租赁人需在租赁成交交付之日起2年内达到50万元/亩的建设投入。

★本次租赁土地仅作物流或仓储用途。

二、竞买人条件：(以下条件必须同时具备)
1. 在宁波大市范围内注册成立、有效存续，且注册资金在2000万(含)以上，经营范围为物流或仓储的企业法人(具体以营业执照为准；关于营业执照中注册资金及经营范围最后截止的登记时间为2020年9月1日之前)。

2. 竞买人必须实际经营物流或仓储满5年(含)以上。

三、标的看样时间：即日起接受咨询看样
四、报名登记手续：有意者带营业执照原件、法定代表人身份证原件(或受托人持法定代表人的授权委托书及受托人本人身份证原件)、公章及相关证明文件原件至公司办理竞买登记手续；并将拍卖保证金缴纳至公司指定账户。(报名以及缴款日期截止至2020年9月25日下午4时止)。

五、咨询电话：86960006 86860980

六、公司地址：宁波市北仑区新大路755号新锋商务楼三楼
未尽事宜可登录拍卖公司网站(www.nbyade.com)或关注公司微信公众号：宁波亚德拍卖有限公司。